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Па вы шэн не 
кан ку рэн та здоль нас ці 

тра ды цый ных га лін 
пра мыс ло вас ці

Вы твор чыя ма гут нас ці ай чын ных 
прад пры ем стваў бу дуць ап ты мі за ва-
ны, зы хо дзя чы з рэ аль на га по пы ту на 
вы пус ка е мую пра дук цыю на знеш нім 
і ўнут ра ным рын ках.

Пра ду гледж ва юц ца па вы шэн не 
тэх ніч на га ўзроў ню дзей ных ма гут-
нас цяў і вы вад з экс плу а та цыі за ліш-
ніх. Ары ен ці рам эфек тыў нас ці з'яў-
ля юц ца ўка ра нен не ў вы твор часць 
су час ных тэх на ло гій па вы пус ку пра-
дук цыі з вы со кай да баў ле най вар тас-
цю і ства рэн не но вых вы твор час цяў з 
уз роў нем пра дук цый нас ці пра цы, не 
ні жэй шым за ся рэд не еў ра пей скі.

Па лі ты ка ра цы я наль на га ім парта-
за мя шчэн ня бу дзе на кі ра ва на як на 
па ве лі чэн не ла ка лі за цыі збо рач ных 
вы твор час цяў, так і на вы твор часць 
эка на міч на эфек тыў най ім парт аза-
мя шчаль най пра дук цыі. Мэ та вая за-
да ча — ства рэн не но вых экс парт на 
ары ен та ва ных і ім парт аза мя шчаль-
ных вы твор час цяў.

Рэа лі за цыя гэ та га на прам ку да-
зво ліць да сяг нуць пры рос ту што га до-
вай вы руч кі ад рэа лі за цыі пра дук цыі 
не менш як на 600 млн до ла раў ЗША 
ў пра мыс ло вас ці і сфе ры па слуг.

У вы твор час ці ма шын і аб ста ля-
ван ня не аб ход на ства рыць но выя 
ма ды фі ка цыі трак та роў, аб ста ля ва-
ных ру ха ві ка мі са мых пра грэ сіў ных 
стан дар таў, па шы рыць вы твор часць 
энер га на сы ча ных трак та роў, асво-
іць вы твор часць ды зель ных ру ха ві-
коў для аў та ма біль най, трак тар най 
і па за да рож най тэх ні кі эка ла гіч на га 
кла са Еў ра-5 і Еў ра-6.

У аў та ма бі ле бу да ван ні трэ ба бу-
дзе асво іць вы пуск тэх ніч на скла-
да ных вуз лоў і дэ та ляў, па шы рыць 
вы ка ры стан не су час ных кам па зіт ных 
кан струк цый ных ма тэ ры я лаў, элект-
ра ме ха ніч ных і гіб рыд ных сі ла вых 
уста но вак, ука ра ніць ін тэ ле кту аль-
ныя сіс тэ мы кант ро лю за тэх на ла гіч-
ны мі пра цэ са мі і кі ра ван ня імі.

У транс парт ным ма шы на бу да ван-
ні бу дзе асвое на вы твор часць ма ла-
та наж ных гру за вых аў та ма бі ляў, мік-
ра- і элект ра аў то бу саў, ве лі ка груз ных 
аў та ма біль ных кра наў і ін шай тэх ні кі, 
якая ця пер ім пар туец ца. Па шы рыц ца 
ма дэль ны шэ раг пры га рад ных і між-
га род ніх аў то бу саў. Бу дзе ўве дзе на 
пер шая чар га но ва га за во да па вы-
пус ку лег ка вых аў та ма бі ляў.

У вы твор час ці элект ра тэх ні кі пла-
ну ец ца асво іць вы пуск транс фар ма-
та раў для кра ін Еў ра пей ска га са ю за 
з мі ні маль ным уз роў нем страт, элект-
ра ру ха ві коў па вы ша на га і вы со ка га 
кла саў энер га эфек тыў нас ці, аб ста-
ля ван ня для збор кі паў пра вад ні ко вых 
пры бо раў і ін тэ граль ных мік ра схем, 
па шы рыць асар ты мент бы та вой тэх-
ні кі з па леп ша ны мі якас ны мі ха рак-
та рыс ты ка мі.

У ме та лур гіі бу дзе ство ра на вы-
твор часць спе цы яль ных ста ляў, вы-
со ка дак лад на га ліц ця, ме та ла кор ду 
для буй на га ба рыт ных і звыш буй на-
га ба рыт ных шын, ар га ні за ва на лі нія 
па вы твор час ці труб наф та га за ва га 
пры зна чэн ня, па бу да ва ны за вод па 
вы пус ку тон кай бе лай бля хі для па-
трэб хар чо вай пра мыс ло вас ці.

Раз віц цё хі міч най вы твор час ці 
бу дзе ажыц цяў ляц ца ва ўвяз цы з 
ма дэр ні за цы яй наф та пе ра пра цоў кі. 
Пра ду гледж ва юц ца ства рэн не ма-
гут нас цяў ма ла та наж най хі міі, су-
час ных комп лек саў па вы твор час ці 
по лі эфір най пра дук цыі, ар га ні за цыя 
вы твор час ці азот най кіс ла ты і асва-
ен не вы пус ку но вых ві даў ва лок наў, 
кан струк цый ных ма тэ ры я лаў і вы ра-
баў.

Вы хад на поў ную ма гут насць ма-
дэр ні за ва ных вы твор час цяў у дрэ-
ва ап ра цоў цы і цэ лю лоз на-па пя ро вай 
пра мыс ло вас ці да зво ліць па вя лі чыць 
з 42 да 60 пра цэн таў до лю пра дук цыі 
глы бо кай пе ра пра цоў кі драў ні ны і за-
мяс ціць экс парт драў ня най сы ра ві ны 
пра дук цы яй з вы со кай да баў ле най 
вар тас цю.

Пла ну ец ца за вяр шыць ма дэр ні-
за цыю най буй ней шых прад пры ем-

стваў лёг кай пра мыс ло вас ці на ба зе 
най леп шых су свет ных тэх на ло гій. 
Па шы рыц ца асар ты мент і вы рас це 
кан ку рэн та здоль насць пра дук цыі 
тэкс тыль най, швей най і гар бар на-
абут ко вай га лін. Курс бу дзе ўзя ты на 
мак сі маль нае за мя шчэн не ім парт на-
га адзен ня, абут ку якас ны мі і су час-
ны мі та ва ра мі ай чын най вы твор час ці. 
Важ ны ўклад бу дзе ўне се ны пры ват-
ны мі вы твор чы мі прад пры ем ства мі 
гэ тай га лі ны, якія ды на міч на раз ві ва-
юц ца. Пла ну ец ца паў сюд нае рас паў-
сюдж ван не во пы ту ра бо ты Брэсц кай 
воб лас ці ў гэ тым на прам ку.

Га лоў ны мі мэ та мі раз віц ця энер ге-
ты кі з'яў ля юц ца па вы шэн не эфек тыў-
нас ці і на дзей нас ці функ цы я на ван ня 
энер га сіс тэ мы з улі кам уво ду ў экс-
плу а та цыю Бе ла рус кай АЭС, за бес пя-
чэн не па трэб нас ці эка но мі кі рэс пуб лі кі 
і на сель ніц тва ў энер га рэ сур сах.

Ча ка ец ца фар мі ра ван не ап то ва га 
элект ра энер ге тыч на га рын ку Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь і яго ін тэ гра цыя ў ства-
ра ны агуль ны ры нак ЕА ЭС.

Бу дзе за бяс пе ча на ды вер сі фі ка-
цыя ві даў і па стаў шчы коў па ліў на-
энер ге тыч ных рэ сур саў, у тым лі ку 
шля хам бу даў ніц тва і па этап на га 
ўво ду ў экс плу а та цыю двух бло каў 
Бе ла рус кай АЭС да 2021 го да, на-
рошч ван ня аб' ёмаў вы ка ры стан ня 
мяс цо вых па ліў на-энер ге тыч ных рэ-
сур саў.

З 2019 го да пла ну ец ца мі ні мі за-
ваць ім парт элект ра энер гіі і рэа лі за-
ваць між га лі но вы комп лекс за ха даў 
па сты му ля ван ні спа жы ван ня элект-
ра энер гіі ў су вя зі з уво дам у экс плу-
а та цыю Бе ла рус кай АЭС, а так са ма 
па яе эфек тыў най ін тэ гра цыі ў энер-
га сіс тэ му кра і ны. Пра ду гледж ва ец ца 
пры няць ме ры па экс пар це элект ра-
энер гіі ў кра і ны Еў ра пей ска га са ю-
за.

Да кан ца пя ці год кі бу дзе за бяс-
пе ча на ска ра чэн не вы ка ры стан ня 
пры род на га га зу ў па раў на нні з 2015 
го дам у аб' ёме ка ля 1,5 млн тон умоў-
на га па лі ва.

Удас ка на лен не та рыф най па лі-
ты кі ў сфе ры элект ра- і цеп ла за бес-
пя чэн ня бу дзе ажыц цяў ляц ца праз 
больш жорст кі кант роль за ўзроў нем 
і струк ту рай вы дат каў, ска ра чэн ня 
пе ра кры жа ва на га суб сі да ван ня, 
сты му ля ван ня энер га спа жы ван ня ў 
пе ры яд ня пі ка вых на гру зак. Пра ду-
гледж ва ец ца ап ты мі за цыя та ры фаў 
на элект ра энер гію, якую вы ка рыс тоў-
ва юць для па трэб ацяп лен ня і га ра-
ча га во да за бес пя чэн ня.

Зні жэн не са бе кош ту элект рыч най 
і цеп ла вой энер гіі бу дзе ажыц цяў ляц-
ца за кошт рэа лі за цыі энер га за бес-
пя чаль ны мі ар га ні за цы я мі экс плу а та-
цый на-тэх ніч ных і энер га збе ра галь-
ных ме ра пры ем стваў, ска ра чэн ня 
не вы твор чых вы дат каў ад мі ніст ра-
цый на-кі раў ніц ка га пер са на лу і ін шых 
вы дат каў, што ўклю ча юц ца ў за тра ты 
на вы твор часць энер гіі.

Асноў ныя мэ ты наф та пе ра пра цоў-
кі — за бес пя чэн не эка на міч на эфек-
тыў най вы твор час ці най важ ней шых 
ві даў наф та пра дук таў і сы ра ві ны для 
наф та хі міч на га комп лек су, на рошч-
ван не экс парт на га па тэн цы я лу кра-
і ны. Для іх да сяг нен ня пра ду гледж-
ва ец ца рэа лі за цыя ін вес ты цый ных 
пра ек таў, на кі ра ва ных на па ве лі-
чэн не глы бі ні пе ра пра цоў кі наф ты 
і вы ха ду свет лых наф та пра дук таў, 
за бес пя чэн не ад па вед нас ці якас ці 
вы пус ка е май пра дук цыі дзей ным і 
перс пек тыў ным па тра ба ван ням кра ін 
Еў ра пей ска га са ю за.

У вы ні ку рэа лі за цыі гэ тых пра-
ек таў глы бі ня пе ра пра цоў кі наф ты 
ў 2017—2018 га дах скла дзе 90 пра-
цэн таў па кож ным наф та пе ра пра цоў-
чым за вод зе.

Асноў най мэ тай раз віц ця га за ва га 
сек та ра з'яў ля ец ца на дзей нае за бес-
пя чэн не пры род ным га зам спа жыў-
цоў у за па тра ба ва ных аб' ёмах.

У мэ тах стрым лі ван ня па дзен ня 
зда бы чы наф ты ў рэс пуб лі цы бу дуць 
рэа лі за ва ны іна ва цый ныя ме та ды яе 
раз вед кі і зда бы чы. Пла ну ец ца па-
шы рыць пры сут насць бе ла рус кіх 
кам па ній на энер ге тыч ных рын ках 
за мя жой.

За да ча мі энер ге тыч най па лі ты кі 
за ста нуц ца зні жэн не энер га ёміс тас-
ці ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту і 
за бес пя чэн не энер ге тыч най бяс пе кі 
Бе ла ру сі.

За гэ ту пя ці год ку вы твор часць 
пра мыс ло вай пра дук цыі па вя лі чыц-
ца на 9,1-15,2 пра цэн та.

За бес пя чэн не кан ку рэнт ных 
пе ра ваг у сель скай гас па дар цы

Ай чын ная сель ская гас па дар ка 
вый дзе на якас на но вы ўзро вень раз-
віц ця за кошт па вы шэн ня фі нан са вай 
устой лі вас ці і тэх на ла гіч на га ўзроў-
ню. Пра цяг нец ца ра бо та па пры цяг-
нен ню ў аг ра пра мыс ло вы комп лекс 
пры ват ных ін вес та раў на прын цы пах 
акуп нас ці і эфек тыў нас ці.

Ак цэнт бу дзе зроб ле ны на стро-
гім вы ка нан ні тэх на ла гіч ных па тра-
ба ван няў, за бес пя чэн ні вы твор чай 
дыс цып лі ны і эфек тыў най ар га ні за-
цыі пра цы.

На пе ра дзе ра шэн не на ступ ных 
за дач:

рэ струк ту ры за цыя і фі нан са вае 
азда раў лен не не пла це жаз доль ных 
сель ска гас па дар чых ар га ні за цый, 
удас ка на лен не сіс тэ мы ма ё мас ных 
ад но сін;

па вы шэн не ад каз нас ці стар шы няў 
рай вы кан ка маў за за бес пя чэн не бяс-
страт най ра бо ты сель ска гас па дар-
чых ар га ні за цый з улі кам мер дзяр-
жаў най па лі ты кі ў аг ра пра мыс ло вым 
комп лек се;

на рошч ван не і ды вер сі фі ка цыя 
вы со ка да ход на га экс пар ту сель ска-
гас па дар чай пра дук цыі і хар ча ван-
ня;

фар мі ра ван не ме ха ніз му, які сты-
му люе сель ска гас па дар чых вы твор-
цаў да зні жэн ня вы дат каў і эфек тыў-
най дзей нас ці;

удас ка на лен не сіс тэ мы кі ра ван ня 
аг ра пра мыс ло вым комп лек сам.

Па вы шэн не эфек тыў нас ці рас лі-
на вод ства бу дзе за бяс печ вац ца на 
асно ве па глыб лен ня спе цы я лі за цыі 
вы твор час ці пра дук цыі з улі кам гле-
ба ва-клі ма тыч ных і эка на міч ных умоў 
гас па да ран ня, ап ты мі за цыі струк ту ры 
па сяў ных пло шчаў у ад па вед нас ці з 
за наль нымі сіс тэ ма мі зем ля роб ства, 
удас ка на лен ня сар тоў і ства рэн ня вы-
со ка ўра джай ных куль тур.

Зні жэн не ўдзель на га ўзроў ню за-
трат на вы твор часць пра дук цыі рас-
лі на вод ства бу дзе за бяс пе ча на праз 
шы ро кае вы ка ры стан не ў зем ля роб-
стве ін фар ма цый ных тэх на ло гій і ўка-
ра нен не дак лад на га зем ля роб ства.

У вы ні ку на ме ча ных за ха даў ура-
джай насць збож жа вых куль тур да 
2020 го да скла дзе не менш за 41 
цэнт нер з гек та ра, што дасць маг-
чы масць атры маць да 10 млн тон 
збож жа.

Бу дзе вы ра ша на за да ча па за-
бес пя чэн ні па трэб нас ці ўнут ра на га 
рын ку ў асноў ных ві дах пло да а га род-
нін най пра дук цыі, на рошч ван ні экс-
пар ту све жых га род ні ны, са да ві ны, 
ягад і пра дук таў іх глы бо кай пе ра-
пра цоў кі.

Раз віц цё жы вё ла га доў лі бу дзе 
на кі ра ва на на па вы шэн не яго эфек-
тыў нас ці і па шы рэн не экс парт най 
ары ен та ва нас ці.

Вы ка нан ню па стаў ле ных за дач бу-
дуць спры яць па ляп шэн не се лек цый-
на-пле мян ной ра бо ты ў жы вё ла га доў-
лі, за бес пя чэн не па га лоўя жы вё лы і 
птуш кі ай чын ны мі зба лан са ва ны мі 
кар ма мі, у тым лі ку бял ком.

На ме ча на за вяр шэн не ра ней па-
ча та га бу даў ніц тва жы вё ла га доў-
чых аб' ек таў з вы со кай сту пен ню 
бу даў ні чай га тоў нас ці, за паў нен не 
іх вы со ка пра дук тыў най пле мян ной 
жы вё лай. Но вае бу даў ніц тва бу дзе 
ажыц цяў ляц ца на кон курс най асно ве, 
зы хо дзя чы з прын цы паў акуп нас ці 
пра ек та і маг чы мас ці за бес пя чэн ня 
вяр тан ня крэ дыт ных рэ сур саў, па-
цвер джа ных кры ніц фі нан са ван ня.

Рэа лі за цыя на ме ча ных за ха даў 
дасць маг чы масць па вя лі чыць вы-
твор часць пра дук цыі жы вё ла га доў лі 
на 18,3 пра цэн та да ўзроў ню 2015 
го да. Ся рэд ні на дой ма ла ка ад ка-
ро вы ў 2020 го дзе скла дзе не менш 
за 6500 кі ла гра маў; ся рэд ня су тач ныя 
пры ва гі на га доў лі і ад кор ме буй ной 

ра га тай жы вё лы — не менш за 700 
гра маў, сві ней — 600 гра маў, птуш-
кі — 62 гра мы.

Пра ду гледж ва ец ца фар мі ра ван не 
ўмоў для эфек тыў най вы твор час ці і 
рэа лі за цыі ар га ніч най сель ска гас па-
дар чай пра дук цыі.

Струк тур ныя пе ра ўтва рэн ні ў аг-
ра пра мыс ло вым комп лек се пра ду-
гледж ва юць:

удас ка на лен не сіс тэ мы і ме ха ніз-
маў дзяр жаў на га рэ гу ля ван ня аг ра-
пра мыс ло ва га комп лек су, у тым лі ку 
праз ап ты мі за цыі функ цый і скла ду 
ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня;

ства рэн не буй ных ка а пе ра тыў на-
ін тэ гра цый ных фар мі ра ван няў, якія 
аб' яд ноў ва юць вы твор часць сель ска-
гас па дар чай сы ра ві ны, пе ра пра цоў ку 
і збыт кан чат ко вай пра дук цыі, у тым 
лі ку пра дук то вых кам па ній (хол дын-
гаў);

рэ фар ма ван не страт ных і не пла-
це жаз доль ных сель ска гас па дар чых 
ар га ні за цый і іх фі нан са вае азда раў-
лен не;

пе ра да чу ў да вер нае кі ра ван не і 
про даж устой лі ва не пла це жаз доль-
ных сель ска гас па дар чых уні тар ных 
прад пры ем стваў як ма ё мас ных комп-
лек саў, пе ра ход на но выя фор мы і 
ме та ды прад пры маль ніц кай дзей-
нас ці, уклю ча ю чы раз віц цё ма ло га 
аг ра біз не су.

Рэа лі за цыя на ме ча ных за ха даў 
дасць маг чы масць па вя лі чыць рэн-
та бель насць про да жаў з 2,4 пра цэн-
та ў 2015 го дзе да 10 пра цэн таў у 
2020 го дзе, ства рыць да дат ко ва не 
менш за 3,5 тыс. пра цоў ных мес цаў 
у сфе ры аг ра біз не су, на рас ціць экс-
парт сель ска гас па дар чай пра дук цыі 
і пра дук таў хар ча ван ня да 7,5 млрд 
до ла раў ЗША.

Лес — ба гац це Бе ла ру сі
Лес — каш тоў ны дар пры ро ды, 

лёг кія кра і ны. Поў ная і эфек тыў ная 
пе ра пра цоў ка драў ні ны і ад на ча со ва 
збе ра жэн не ле су — вось дзве клю ча-
выя за да чы ў ляс ной га лі не.

Ба за выя на прам кі:
па ве лі чэн не да хо даў ляс ной гас-

па дар кі за кошт пры рос ту раз лі ко вай 
ле са се кі і ап ты мі за цыі пра цэнт ных 
су ад но сін пло шчаў экс плу а та цый ных 
і ахоў ных ля соў;

удас ка на лен не ме та даў ле са ўпа-
рад ка ван ня ў мес цах з асаб лі ва вы-
со кай ін тэн сіў нас цю вя дзен ня ляс ной 
гас па дар кі;

па шы рэн не па се ву і па сад кі гас па-
дар ча каш тоў ных па род, ства рэн не 
план та цый ных ляс ных куль тур мэ та-
ва га пры зна чэн ня;

раз віц цё рын ку па слуг па на рых-
тоў цы драў ні ны;

тэх ніч нае пе ра асна шчэн не ляс ной 
гас па дар кі.

Пла ну ец ца па ве лі чэн не пра цяг-
лас ці да рож на-транс парт най сет кі ў 
ляс ным фон дзе не менш чым на 600 
кі ла мет раў за пя ці год ку, а так са ма 
комп лекс ная ме ха ні за цыя ле са сеч-
ных ра бот з за бес пя чэн нем до лі на-
рых тоў кі драў ні ны тэх ні кай но ва га 
па ка лен ня да 65 пра цэн таў.

У вы ні ку аб' ёмы на рых тоў кі драў-
ні ны ў 2020 го дзе ў па раў на нні з 2015 
го дам па вя лі чац ца больш чым у 1,2 
ра за, а пло шча ля соў не ска ро ціц-
ца.

Бу дзе сфар мі ра ва ны паў на вар-
тас ны ры нак ляс ных рэ сур саў, які 
цал кам за бяс пе чыць па трэ бы ай чын-
най дрэ ва ап ра цоў чай і цэ лю лоз на-
па пя ро вай пра мыс ло вас ці.
Рост эфек тыў нас ці бу даў ніц тва, 

за бес пя чэн не на сель ніц тва 
якас ным і да ступ ным жыл лём
Асноў ны мі за да ча мі раз віц ця бу-

даў ні ча га комп лек су з'яў ля юц ца па-
вы шэн не якас ці бу даў ніц тва і зні жэн-
не каш та рыс на га кош ту бу даў ніц тва, 
рост экс пар ту бу даў ні чых па слуг.

Бу дуць ство ра ны ўсе не аб ход ныя 
ўмо вы для ак ты ві за цыі жыл лё ва га 
бу даў ніц тва гра ма дзян і юры дыч ных 
асоб.

У мэ тах па ляп шэн ня жыл лё вых 
умоў на сель ніц тва, за бес пя чэн ня 
да ступ нас ці жыл ля, што ўзво дзіц ца, 
пра ду гледж ва ец ца да лей шае раз віц-
цё рын ку арэнд на га жыл ля ва ўвяз цы 
з фі нан са вы мі рэ сур са мі, у тым лі ку 

за кошт срод каў ар га ні за цый і пры-
ват ных ін вес та раў.

Важ ным на прам кам раз віц ця жыл-
лё ва га бу даў ніц тва ста не пад трым ка 
ін ды ві ду аль на га бу даў ніц тва, ма ла-
па вяр хо ва га до ма бу да ван ня, у тым 
лі ку драў ля на га.

У мэ тах раз віц ця ін ды ві ду аль на га 
жыл лё ва га бу даў ніц тва бу дуць ука ра-
няц ца пра грэ сіў ныя тэх на ло гіі, перш 
за ўсё мо дуль ныя кан струк цыі, якія 
за бяс печ ва юць вы со кія тэм пы і ніз кі 
кошт бу даў ніц тва.

Вя лі кая ўва га бу дзе на да дзе на 
бу даў ніц тву шмат ква тэр на га да ступ-
на га і кам форт на га жыл ля ты па вых 
спа жы вец кіх якас цяў з вы ха дам на 
100-пра цэнт нае энер га эфек тыў нае 
вы ка нан не ў 2020 го дзе.

Пра ду гледж ва ец ца вы дзя лен не 
ў да стат ко вай коль кас ці зя мель ных 
участ каў пад ін ды ві ду аль ную за бу до-
ву і іх за бес пя чэн не ў поў ным аб' ёме 
ін жы нер най інф ра струк ту рай (га за-
за бес пя чэн не, во да за бес пя чэн не, 
энер га за бес пя чэн не), уклю ча ю чы 
раз ме шча ныя ў сель скай мяс цо вас ці. 
Пра ду гледж ва ец ца ак тыў ная за бу-
до ва ў га ра дах-спа да рож ні ках, вы-
зна ча ных ра шэн ня мі Прэ зі дэн та Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь. Ма дэль іх раз віц ця 
бу дзе комп лекс най — ства рэн не са-
цы яль най і вы твор чай інф ра струк ту-
ры, но вых пра цоў ных мес цаў.

Для гэ та га бу дуць ука ра нё ны 
асаб лі выя фі нан са выя ме ха ніз мы для 
бу даў ніц тва інф ра струк ту ры за кошт 
мяс цо вых бюд жэ таў і пры цяг нен ня 
пры ват на га ка пі та лу.

Ак цэнт бу дзе зроб ле ны на ўка ра-
нен не пра грэ сіў ных схем: жыл лё вых 
бу даў ні чых збе ра жэн няў, су час най 
сіс тэ мы да ступ на га іпа тэч на га крэ-
ды та ван ня, лі зін гу жы лых па мяш-
кан няў.

Бу дзе пра цяг ну та ра бо та па 
стрым лі ван ні рос ту кош ту ад на го 
квад рат на га мет ра агуль най пло шчы 
жыл ля, у тым лі ку та го, якое бу ду-
ец ца з дзяр жаў най пад трым кай, за 
кошт бу даў ніц тва жыл ля па пра ек тах 
эка на міч ных жы лых да моў ты па вых 
спа жы вец кіх якас цяў і зні жэн ня вы-
дат каў на бу даў ніц тва на ўсіх ста ды ях 
ін вес ты цый на-бу даў ні ча га цык ла.

Фі нан са выя срод кі, якія гра ма дзя-
не тра цяць на на быц цё і бу даў ніц тва 
жыл ля, бу дуць вы зва ле ныя ад дэк ла-
ра ван ня і прад' яў лен ня пад атко вых 
прэ тэн зій.

Ад ным з клю ча вых па каз чы каў 
эфек тыў нас ці ра бо ты бу даў ні ча га 
комп лек су бу дзе ад па вед насць кош-
ту квад рат на га мет ра жыл ля ся рэд-
няй за ра бот най пла це па кра і не.

Пра ду гледж ва юц ца:
зні жэн не каш та рыс на га кош ту бу-

даў ніц тва за кошт ап ты мі за цыі вы-
дат каў па поў ным цык ле бу даў ні чых 
ра бот (ад пра ек та ван ня да ўво ду ў 
экс плу а та цыю аб' ек та) і ска ра чэн ня 
іх пра цяг лас ці;

ука ра нен не сіс тэ мы кі ра ван ня 
якас цю бу даў ні чых пра ек таў;

па ляп шэн не спа жы вец кіх і экс плу-
а та цый ных ха рак та рыс тык бу дын каў 
і збу да ван няў, якія ўзво дзяц ца з па-
сту по вым іх на блі жэн нем да пе ра да-
вых між на род ных стан дар таў;

па шы рэн не аб' ёмаў бу даў ніц тва 
аб' ек таў «пад ключ» і ўка ра нен не 
су час ных тэх на ло гій для ўзвя дзен ня 
энер га эфек тыў ных і ре сур са э ка на-
міч ных, эка ла гіч на чыс тых бу дын каў 
і збу да ван няў;

ак ты ві за цыя ўдзе лу ў пад рад ных 
тар гах на бу даў ніц тва аб' ек таў за ме-
жа мі кра і ны.

Пла ну ец ца за бяс пе чыць больш 
шы ро кае пры мя нен не ай чын ных бу-
даў ні чых ма тэ ры я лаў з вы со кі мі тэх-
ніч ны мі ха рак та рыс ты ка мі.

До ля вы ка ры стан ня ай чын ных 
сы ра ві ны і ма тэ ры я лаў у бу даў ніц-
тве па вя лі чыц ца да 85 пра цэн таў у 
2020 го дзе.

У вы ні ку пры ня тых мер пра ду-
гледж ва ец ца да вя дзен не до лі ін ды-
ві ду аль ных жы лых да моў у агуль ным 
аб' ёме жыл ля, якое ўзво дзіц ца, да 40 
пра цэн таў, до лі жыл ля ў ма лых га ра-
дах — не менш як да 10 пра цэн таў ад 
аб' ёму што га до ва га ўво ду ў экс плу а-
та цыю агуль най пло шчы жыл ля.


